

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Feliratosi óra 4500 leí.
Vállalatoknak cvi 120.000 leí.

Felelős szerkesztő:
PALÁSTI JÓZSEF

Szerkesztőszoba 20-76
és kiadóhivatal
nyomda 20-77

Molotov javaslata a triezsti kérdésben

Ma délután tárgyalják a román békeszerződéstervezet öt pontját

A dunai hajózásról is tárgyalnak ma Párisban

PARIS. Az angol rádiószolgálat jelenti: A négy nagyhatalom külügyminisztere tegnapi ülése egészen az éjféli órákig húzódott. Ez volt eddig a leghosszabb ülés a tanácskozások során. Megegyezés nem történt. Ma délután a román békeszerződés pontjait tárgyalja a külügyminiszterek értekezlete.

A tegnapi ülésen a triezsti kérdés került tárgyalásra. Molotov szovjet külügyminiszter javaslatot terjesztett az értekez-

let elé, amely a következőket tartalmazza: *Trieszt legyen autonóm körzet jugoszláv fennhatóság alatt. A felségjogot a jugoszlávok és az olaszok közösen gyakorolják. A jugoszláv-olasz határ kérdésében pedig Molotov fenntartotta korábbi javaslatát. A javaslathoz Bevin angol külügyminiszter szöft hozzá és kijelentette, hogy Trieszt maradjon Olaszországé. Byrnes, az USA külügyminisztere javasolta, hogy a triezsti kérdést utalják a 21 nemzetből*

álló békekonzferencia elé. *A tegnapi ülés éjjel 12 órakor véget ért anélkül, hogy megegyezés történt volna.*

PARIS. Az angol rádió ma reggeli hírszolgálatában párisi különtudósítójának jelentése alapján közli:

A ma délután összeülő értekezleten kerül sor a román békeszerződés öt pontjának tárgyalására, valamint a dunai hajózás kérdésének megárgyalására.

Jugoszlávia nem vállalhat témegoldást

BELGRÁD. Tito marsall, a jugoszláv népköztársaság miniszterelnöke kijelentette, hogy Jugoszlávia ragaszkodik ahhoz, hogy Triesztet Jugoszláviához csatolják. A jugoszláv népköztársaság kormánya nem megy bele semmiféle fémegoldásba. Tito marsall ezután utalt az olasz miniszterelnök nyilatkozatára, aki — mint ismeretes — leszögezte, hogy az olasz kormány nem ír alá olyan békeszerződést, amelyben Trieszt elcsatolása szerepel. Tito marsall leszögezte, az olasz miniszterelnöknek nem lét volna módjában ilyen hangnembben nyilatkozni, ha erre nem kapott volna biztatást.

Háromórás megbeszélés Byrnes és Molotov között

PARIS. Byrnes USA és Molotov szovjet külügyminiszterek a tegnapi értekezlet előtt 3 óras magánjellegű megbeszélést folytattak egymással. Az értekezletről kiszivárgott hírek szerint Byrnes felvetette, hogy az olasz békeszerződéssel kapcsolatos előbb tárgyalják a Dodekanézosz szigetecsoport kérdését. Molotov viszont a gazdasági problémák mielőbbi megoldását javasolta. Meglárgyalták azt a közös angol-amerikai javaslatot, amely szerint Olaszországnak meghatározott gazdasági politikát kell folytatnia. Molotov szovjet külügyminiszter véleményének meghallgatása után, aki kijelentette, hogy ebben az esetben megsértik Olaszország gazdasági önállóságát, az angol-amerikai tervezetet elvetették.

PARIS. Molotov és Bevin angol külügyminiszterek is magánjellegű megbeszélést folytattak a tegnapi ülés előtt. A Times szerint az angol és a szovjet államférfiak Trieszt és Venezia-Julia kérdését vitatták meg.

Francia lapok a Balkán államok békeszerződéseiről

PARIS. A francia lapok a külügyminiszterek értekezletén foglalkozva meg-

állapítják, hogy a Balkán-államok és így Románia békeszerződése kérdésében sokkal több előrehaladást tettek a külügyminiszterek, mint az olasz békeszerződés tervezetében, csupán a dunai hajózás kérdése maradt megoldatlanul — írják a párisi lapok — majd rámutatnak, hogy a triezsti probléma megoldásában az angol és az USA külügyminiszterek merev ma-

gatarást tanúsítanak, pedig ez a kulcspontra a külügyminiszteri értekezlet sikerének.

PARIS. A tegnap esti külügyminiszteri értekezleten Bidault nem vett részt miután meg kellett jelennie a francia nemzetgyűlés megnyitásán, ahol mint az új kabinet miniszterelnöke ismertette a kormányprogramot.

A Biztonsági Tanács határozatlan megáartása a spanyol-ügyben

NEWYORK. Az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsa tegnap ismét foglalkozott Franco Spanyolországának ügyével. Ewad dr. az albizottság elnöke a gyűlés megnyitása után bejelentette, hogy az albizottság nem tudott megegyezni a Biztonsági Tanács ülésére benyújtandó határozati javaslat kérdésében, ezért csak azt tudja javasolni, hogy tartassák továbbra is napirnden a spanyol kérdést. Ewad dr. javaslatát 9 szavazattal 2 ellenében megszavazták. A Szovjetunió és Lengyelország szavazott a javaslat ellen. Gromiko ezután vétőjoggal élt a tanács határozata ellen, majd kijelentette: „kínos és értelmetlen a Biztonsági Tanács határozatlan megáartása”. A tanács éjféli után 3 órakor elnapolta magát anélkül, hogy az újabb ülés időpontját meghatározta volna.

MOSZKVA. A moszkvai rádió idézi a Newyork Post című amerikai lap cikkét a Biztonsági Tanács munkájával kapcsolatosan. A Newyork Post megálapítja, hogy Anglia és az Egyesült Államok politikája érthetetlen a spanyol kérdésben. A lap ezután leszögezi, hogy Franco Spanyolországa nem más, mint a Hitler és Mussolini diktatúrájának folytatása. Franco Spanyolországa a háború alatt támogatta a tengelyhatalmakat, most pedig menedéket ad a fasiszta bűnösöknek. Anglia és Amerika absolyutt, hogy azonnali intézkedéseket lépjenek életbe a Franco fasiszta rendszere ellen, különböző mesterkedésekkel igyekeznek a kérdés azonnali megoldását elődázni.

A külföldi fasiszták eltávolítását követeli az osztrák kommunista párt

Bécsből jelentik: Az osztrák kommunista párt feliratot intézett a külügyminiszterek párisi értekezletéhez és abban kérte, hogy Ausztriát sürgősen szabadítsák meg a területén élő külföldi fasisztáktól. Hangoztatja a felirat, hogy Ausztriában mintegy 3100.000 jugoszláv, bolgár, magyar, lengyel, görög és olasz fasiszta gyűlt

össze. Ezek rablásból és gyilkolásból élnek és súlyos veszélyt jelentenek a demokratikus Ausztria és egész Közép-Európa békés fejlődése szempontjából. Az osztrák népnek főhaja, hogy ezeket a külföldieket minél hamarabb saját hazájukba szállítsák.

Írta: PALÁSTI JÓZSEF

Már több, mint egy éve, hogy befejeződött az emberiség történelmében legborzalmasabb, második világháború. Több, mint egy éve nem dűbörögnek a tankok az országutakon és nem szántják az eget a bombázógépek, támadásra készen. Az emberi agy szörnyalkotásának, a leglökéletesebb emberpusztító és emberi javakat semmivé tevő fegyvereknek a működése megszűnt. A hadigépezet számára mozgósított sok millió katona, munkaszolgálatos mind nagyobb tömegben tér vissza és áll a békés termelés szolgálatába. A haláltáborokat, internális központokat felszabták. Az elpusztíthatatlan, halálal dacoló emberi akarat megkezdte a lerombolt hidak, gyárak, szétült otthonok fölépítését. A földet a határban már nem a robbanóknak, ágyú és más fegyverlövedékek turják föl, hanem a föld népe munkálja meg ekével, kapával, hogy a vérrel öntözött anyaföldből új élet, kenyér fakadjon.

Csak az emberi lelkekben folyik még mindig a harc. Mintha Hitler és fajelméletét hirdető cinkosainak elvetett magvai csak most hoznák meg az igazi termést. Mintha most burjánzana a legerősebben a szívós, szinte kipusztíthatatlannak látszó gaz. Ilyen magnak a gyümölcse a magyarok és zsidók egyes rétegeiben uralkodó kölcsönös gyűlölködés is. Vádak és viszontvadász hangoknak el nyitlan, vagy burkolt formában. „A zsidók feketéznek, árut rejtgetnek, ők az ökozői a drágaságnak” — így az egyik. „A másik fél: „A hozzátartozóimat (rokonaimat, testvéreimet) a magyarok hurcolták gettóba és ők ölték meg.” Mindkét fél általánosít és gyűlöletre szít másokat is.

Előterbe kerül a kérdés, vajjon tényleg oly alacsony érteimi fokozatúak, hogy ne érthetnők meg, hogy két marakodó elől, a harmadik fél, a reakció, viszi el a koncot. Vajon a magyar anyanyelvű zsidók, kik magyar kulturán nevelkedtek, magyarul gondolkoztak és éreztek és akiknek közös sorsuk volt a múltban a magyarság többi részével, csakugyan azt hiszik e, hogy a nyilasok gáztettei a magyar nép minden egyes tagját a nyilasok cinkosává süllyesztették? És vajon elhiszi e a józanul gondolkozó magyarság, hogy üzérkedéssel csak zsidók foglalkoznak és azonosítani tudják e a zsidók dolgozó tömegeit a feketésekkel? Bizonyára nem. Mindkét fél be kell, hogy ismerje, hogy nincs igazsága. Amiképen elítélik azokat a magyarokat, akik akár tudatosan, akár tévedésből antiszemita magatartásukkal tesznek szolgálatot a reakciónak, épügy elítélendőknek tartjuk — a magyar zsidóság szempontjából pedig lárosnak — azoknak a tevékenységét, akik a magyarságot azonosítani akarják a fajelmélet gonosztevőivel, akik különben minden nép soraiban föllelhetők.

Ha azt akarjuk, hogy megszűnjön a fasiszmus által ránközűdött nyomoruság, úgy szabadítsuk meg magunkat a fasiszmus szellemi bilincseitől, a fajgyűlöletől. Hívós fejvel gondolkozunk és meleg emberi szívvel érezzünk, ne pedig fordítva. A Magyar Népi Szövetség kapuja minden becsületes, demokrata magyar ember előtt nyitva áll. Van nekünk zsidó tagjaink is, akik kezdetől fogva egyet értenek és együtt éreznek velünk. A kolozsvári sajtóértekezlet, a magyarságnak ez a szellemi parlamentje határozottan állást foglalt a magyarság és a magyar kultúrájú zsidóság megbékélése mellett. Ha egyet akarunk, kéz a kézben kell harcolnunk. Ha ezt megértettük, akkor tanultunk, hanem — úgy később és esetleg drágábban leszünk kénytelenek megtanulni ezt az igazságot. Pedig már, eddig is drága tanácsot fizettünk.

Teohari Georgescu belügyminiszter a kolozsvári diáksztrájkokról

„Nem engedhetjük meg, hogy az egyetemet a népszabadsága ellen uszító fészékké változtassák”

BUKAREST. — Egy bukaresti egyetemi tanár és több ottani egyetemi hallgató letartóztatásával kapcsolatban Teohari Georgescu belügyminisztert a bukaresti egyetem rektorának vezetésével felkeresték az ottani egyetem dékánjai. A belügyminiszter rámutatott arra, hogy a kolozsvári diákokat sztrájkba kergettek bizonyos bűnös elemek és arra tö-

rekedtek, hogy a sztrájkot kiterjesszék az ország többi egyetemére is. Kijelentette, hogy a sztrájkot a bukaresti egyetemen a demokrata diákság akadályozta meg.

— Nem engedjük meg — mondta többek között — hogy az egyetemet a népszabadsága ellen uszító fészékké változtassák át.

Itt írjuk meg, hogy a kolozsvári

egyetem demokrata diákjai a beszüntetett sztrájkjal kapcsolatban kiáltványt adtak ki, amelyben felszólították a diákságot, hogy a vizsgákon azonnal jelentkezzenek. A kiáltvány rámutat arra, hogy a sztrájk vezetői is jobb belátással jutottak és hogy a többi egyetem diákjai sem azonosították magukat a kolozsvári sztrájkot szító reakciókkal.

Dezsőházi legények halálos kimenetelű verekedésének utójátéka az aradi törvényszék előtt

A Magyar Népi Szövetség Dezsőházi tagozata az elmúlt év huszátján, április 2-án bálát rendezett a községben. Javában tartott a mulatság, amikor a kolonisták berontottak a vendéglő magtermébe, ahol a bál volt és székpergettek a mulatózókat. A támadók több magyar legényt véresre vertek. A verekedésben előjárt Giurgiu Gratian, aki hatalmas kövel az egyik kezében, vasdoronggal a másikban ütötte azokat, akik elébe kerültek, majd egyszerre Simon Mihály fiatal dezsőházi legény után vetette magát aki az uccára menekült előle.

Amikor látta, hogy a helyzete veszélyes futásközben felkapott egy karót és azzal fejbe ütötte Giurgiu-t, aki véresen esett össze, majd kórházba szállították, ahol

8 nap múlva meghalt.

Az elmúlt héten tárgyalta az aradi törvényszék az ügyet és tegnap hirdette a bíróság ítéletét. A tárgyaláson Lőrinczi Béla dr., ügyvéd, Simon Mihály érdekében mondott védőbeszédében az önvédelmet akarta bizonyítani és azt, hogy a sértett provokáló magatartást tanúsított és ennek következtében történt a sajnálatos esemény, amely az áldozat tragédiáját okozta. Felhívta a bíróságot, hogy ennek az embernek a sirjánál ne a gyűlölet, hanem a két nép testvériségének és barátságának virága fakadjon.

A Clorapiu bíró elnöklése alatt ítélező bíróság helyt adott az érvelesnek és Simon Mihályt 6 hónapi börtönről mentette, de az ítélet végrehajtását felfüggesztette.

ELSEJNIG INGYEN

kapják a Jövőt

ÚJ ELŐFIZETŐINK

akik most rendelik meg lapunkat

Az MNSz. kezdeményezésére

Egyhangú határozattal megalakult az Országos Magyar Gazdasági Tanács

KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi Szövetség Országos Gazdasági Bizottsága a május hónap Brassóban tartott értekezletén Országos Magyar Gazdasági Tanács felállításának szükségességét mondta ki. Az értekezlet ugyanakkor Antal Dániel dr., Bősörményi Sándor dr. és Sigmund Ákos személyében egy előkészítő bizottságot küldött ki azzal a megbízással, hogy a lehető legrövidebb időn belül részletesen is dolgozza ki a felállítandó Magyar Gazdasági Tanács tervezetét.

Az előkészítő bizottság munkáját befejezve június 24-re Kolozsvárra összehívta a romániai magyar gazdasági intézmények vezetőit és gazdasági vezető embereit, hogy a Gazdasági Tanácsot

formailag is megalakítsák. Hétfőn délután a Magyar Népi Szövetség központi székházában az összehívott gazdasági szakemberek előtt ismertették a Gazdasági Tanácsra vonatkozó tervezetet és alapszabályt, melyet a jelenlevők egyhangúlag elfogadtak és kimondták a Romániai Magyar Gazdasági Tanács megalakulását és átírták az alapítólevelet.

A megalakuló Romániai Magyar Gazdasági Tanács kilenc tagú ügyvezető igazgatóságát választott. Az igazgatóság tagjai a következők: Korparich Ede, Bősörményi Sándor dr., Antal Dániel dr., Eröss Lajos, Dobó Ferenc dr., György Géza, Bernáth Ernő és Szegő Dénes dr.

A Romániai Magyar Gazdasági Tanács

alapszabályában kimondja hogy elsőrendű célja a Romániában élő magyar gazdasági érdekek megvédése és megerősítése a MNSz erkölcsi és politikai támogatásával, valamint a demokrata erők gazdasági terveinek népszerűsítése és a magyar lakosság körében való gyakorlati megvalósítása.

Perfekt szövöket

azonnal felvesz a TEBÁ gyár. Jelentkezés 7 órakor. 2368

— AZ ARADI SÜTŐIPARI MUNKAADÓK SZINDIKÁTUSA értesítette tagjait, hogy ma csütörtökön délután 4 órakor a Szindikátus helyiségében közgyűlést tart. A tagok megjelenése saját érdekükben kötelező. A vezetőség. 2373

A Pravda:

A dunai hajózás a dunai államokra tartozik

A Pravda a külügyminiszteri értekezlettel kapcsolatban a következő megjegyzéseket fűzi a dunai hajózás kérdéséhez:

A dunai hajózás kérdése a legnagyobb jelentőségű a Dunamedence államainak szempontjából. A kérdés eredményes rendezése azon fordul meg, vajjon a duni államokat illeti-e a döntő szó, amelyeknek közgazdasága és fejlődése a legszorosabb összefüggésben áll a hajózási ut szabadságával és kielégítő működésével.

Orosz vélemény szerint ez a kérdés elsősorban a Dunamedence államainak ügye. Teljesen lehetetlen álláspont az, amely az államokat kiakarná zárni a rendezésben való részvételből. A párisi értekezleten azonban olyan befolyások törekedtek érvényesülésére, mintha a nemdunai államok jogosultaknak éreznék magukat a kérdés eldöntésére s akarataikat rákényszerítsék a dunai államokra. A párisi értekezleten éppen a Szovjetunió volt az, amely ezt az álláspontot nem ismerve elhelytállótnak és azt az elvi elfogást képviselte, hogy a dunai államoknak nemdunai államok nem irhatják elő a rendezés módját.

Ezen a véleménykülönbségen mult hogy e kérdést elintézetlenül le kellene szüntetni az elmúlt külügyminisz-

Férfiak! Egyetlen könyvnyelvi perc



tönkretelhet saját és családok jövőjének boldogságát. Használjátok tehát ennek elkerülésére minden alkalommal

WANDER VENEX-et,

a legbiztosabb nembetegségek elleni óvszert

A Dr. WANDER-üzemek

készítménye 2352

Június 28-án megszűnik a Néptörvényszék

BUKAREST. A Hivatalos Lapban rendelet törvény, jelent meg, amelynek értelmében a Néptörvényszék intézménye június 28-án megszűnik és a folyamatban lévő perek a bukaresti, illetve kolozsvári semmitörvényszékek hatáskörébe kerülnek át.

—

— AZ ARADI KATONAI EKONÓMÁT FAIGÉNYLŐINEK június 30-ig kell feliratkoznok fabeszerezésre, akik pedig már jelentkeztek, azoknak ugyancsak június 30-ig kell bemutatniuk ingatlankönyvüket, hogy a szobák száma és a velük lakó polgári személyek ellenőrizhetők legyenek. A fa — június 15-én megállapított — árát előzetesen kell lefizetni.

teri értekezlet napirendjéről. Nem szerül bővebb magyarázatra, hogy a Szovjetunió álláspontja ebben a kérdésben minden vitán felül áll. Kétségtelen az is, hogy a dunamelléki államok a nemdunai államoknál jobban és illetékesebben ismerik nemzetgazdaságuk szükségleteit és azt is tudják, hogy milyen legyen az érdekeiknek megfelelő hajózási rendszer.

Angliában és az Egyesült Államokban azt hajtogatják, Ausztria helyzetén javítani kell és Ausztriának minél előbb meg kell adni a módot, hogy közgazdasága számára teljes mértékben kihasználhassa a dunai hajózás lehetőségét. Ezzel szemben áll, hogy az amerikai megszálló hatóságok a felső Dunán mind a mai napig négyszáz hajót tartanak zár alatt és nem nagyon sietnek vele, hogy ezeket a hajókat visszaadják rendeltetésüknek.

Angliában és Amerikában vannak befolyások, amelyek arra irányulnak, hogy bizonyos vitathatatlannal életfontosságú délkelet-európai kérdéseket, mint a dunai hajózás kérdését is összekuszálják. Ez az eljárás azonban ellenkezik a dunai államok legsajátosabb érdekeivel és arra irányul, hogy ezeket az államokat nemkívánatos függőségben tartsa.

Forum mozi

Telefon 20-10.

Kizárólag csak nálunk. Még 2 napig előadások 3, 4.30, 6, 7.30, 9 órakor

Egy örök szép, egy örök életű magyar film!

„KALOTASZEGI MADONNA”

SARDI JANOS, ADORJAN E VA. PETROVICVS IVAN

Az aradi Központi Polgárórség

Elsőrendű cigányzene, kitűnő ételek és italok.

(2372)

1946 június 29-én, szombaton délután 6 órai kezdettel

kerti ünnepséget rendez

